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Exercice I (3+2+4 = 9 points)

1) a) Démontrer que pour tous réelsa>0etb>0on a: In(ab) = In a +In b.

b) En déduire que : ln% =lna-Inb pourtousréelsa>0etb>0

ath b

et e=¢e" e pour tous réels a et b.

2) Démontrer que les solutions dans R de I’équation différentielle y’= ay (a#0) sont les fonctions fi définies
par fi(x) = ke™ ol k est un réel quelconque.

Exercice II (3+3+4+2 = 12 points)

Soit la fonction f définie sur ensemble J—0 ;—3] U [1 ; +wo [ par f(x)= x+Vx? +2x=3.
On note C; sa courbe représentative dans un repére orthonormal.
1) Calculer la limite de f en —oo et interpréter graphiquement ce résultat.
2) Calculer la limite de f en +oo et justifier que la droite d’équation y = 2x+1 est asymptote & C.
3) fest-elle dérivableen~3 ?en1?
4) Calculer f’(x) pour x € ]— ;=3[ U ]l ; +oo [.

Exercice IIl (2+3+3+2 = 10 points)

1) Résoudre I’équation différentielle y’-2y = 0.
2) On considére I’équation différentielle y’—2y =¢* (E)
a) Vérifier que la fonction f définie sur R par f(x) = (x+1) ¢* est la solution de ( E ) qui prend la valeur
len0.
b) Etudier les limites de f en —o et en +oo. En déduire ’existence d’une asymptote paralléle & I’axe des
abscisses.
¢) Dresser un tableau de variations pour f.

Exercice IV (1+1+4 = 6 points)

Soit la fonction f définie sur R par f(x) = e™+e*~x+1 et C; sa courbe représentative dans un repére
orthonormal.

a) Prouver que la droite d’équation y = 1-x est asymptote oblique a C; en —co,

b) Etudier la limite de fen +oo.

¢) Résoudre I’inéquation f°(x) < 0.
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Exercice V. (3+2+1+1+3+3 = 13 points)

1) On définit la fonction f sur Iintervalle I=]-1 ; +oof par f(x) = 2x—(x-+1)In(x+1)
a) Etudier lim1 f(x) (aide : posery =x+1) et lim f(x).
X~

X—> +o0
b) Calculer f *(x) pourx € L.
¢) Résoudre, dans I, I’inéquation 1-In(x+1) > 0.
d) En déduire un tableau de variations de f sur I.
e) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet une solution unique o dans I’intervalle [e—1 ; e*~1].

Inlx? +
2) Soit g la fonction définie sur I par g(x) = _nl_x_l) .

Calculer g*(x) et montrer que g’(x) est du signe de f(x*) sur L.

Exercice VI (2+3+4+1 = 10 points)

) i 2x+1 )
On note f la fonction définie par f(x) = In N et Cr sa courbe représentative dans un repére orthonormal.

Justifier chacune des affirmations suivantes :

a) fest définie sur [= }- é—;l[ ,
b) pour xel: (%) =——%—*-—
P ' (- X)(Zx +1)’
) A(—}i, In 2) est centre de symétrie & Cy,

1
d) La droite d’équation x = — 5 est asymptote a Cy.
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